
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για 

το νομοσχέδιο «Ο περί Φορολογίας του Εισοδήματος (Τροποποιητικός) (Αρ. 6) 

Νόμος του 2020» 

Παρόντες: 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος Άριστος Δαμιανού 

 Νικόλας Παπαδόπουλος Αντρέας Καυκαλιάς 

 Σάβια Ορφανίδου, εκπροσωπώντας Μιχάλης Γιωργάλλας 

 τον κ. Αβέρωφ Νεοφύτου Γιώργος Περδίκης 

 Μάριος Μαυρίδης Άγγελος Βότσης 

 Ονούφριος Κουλλά Άννα Θεολόγου 

 Στέφανος Στεφάνου        

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε τέσσερις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 5, 12, 19 

και 26 Οκτωβρίου 2020. Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων της επιτροπής παρευρέθηκαν 

εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, του Τμήματος Φορολογίας του ίδιου 

υπουργείου, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και του Συνδέσμου Εγκεκριμένων 

Λογιστών Κύπρου (ΣΕΛΚ). 

 Σκοπός του νομοσχεδίου, όπως αυτό είχε αρχικά κατατεθεί στη Βουλή, είναι η 

τροποποίηση του περί Φορολογίας του Εισοδήματος Νόμου, ώστε να επεκταθεί η 

παραχώρηση φοροαπαλλαγής σε πρόσωπο το οποίο ήταν κάτοικος εκτός της 

Δημοκρατίας πριν την έναρξη της εργοδότησής του στη Δημοκρατία είτε σε ποσοστό 

ύψους είκοσι τοις εκατόν (20%) επί της αμοιβής από την εργοδότηση του εν λόγω 

προσώπου είτε σε ποσό ύψους €8.550, οποιοδήποτε εκ των δύο είναι μικρότερο, για 

ακόμη πέντε έτη, καθώς και η διασφάλιση εφαρμογής της υπό αναφορά πρόνοιας για 

δέκα έτη από το έτος που ακολουθεί την έναρξη της εργοδότησης. 
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 Όπως είναι γνωστό, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, η εν λόγω απαλλαγή 

παρέχεται ήδη βάσει του ισχύοντος νομοθετικού πλαισίου, όπως αυτό είχε 

θεσμοθετηθεί το έτος 2008 και ακολούθως επεκτάθηκε στο 2015, με καταληκτική 

ημερομηνία την 31η Δεκεμβρίου 2020.  

 Στο πλαίσιο της συζήτησης από την επιτροπή η εκπρόσωπος του Υπουργείου 

Οικονομικών ανέφερε ότι από την ισχύουσα ρύθμιση επωφελούνται κυρίως Κύπριοι 

φοιτητές που επαναπατρίζονται, καθώς και υπήκοοι άλλων χωρών που επιθυμούν να 

εργαστούν στη Δημοκρατία, ενώ επίσης αποτελεί κίνητρο για την προσέλκυση 

εργατικού δυναμικού και επενδύσεων με στόχο την ενίσχυση της δυναμικής της 

οικονομίας.  Όπως η ίδια εκπρόσωπος σημείωσε, πρόθεση της εκτελεστικής εξουσίας 

είναι η επέκταση του μέτρου αυτού μέχρι το τέλος του έτους 2025, ενώ παράλληλα 

πρόσθεσε ότι στο υπό αναφορά νομοσχέδιο πρέπει να επέλθουν ορισμένες 

τροποποιήσεις, ώστε να αποδίδεται καλύτερα ο σκοπός των προτεινόμενων 

ρυθμίσεων.    

 Ο εκπρόσωπος του ΣΕΛΚ συμφώνησε με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του 

νομοσχεδίου και ανέφερε ότι με το μέτρο αυτό παρέχονται κίνητρα σε υψηλόβαθμα 

στελέχη ξένων εταιρειών να εργαστούν στην Κύπρο, ενθαρρύνεται η δημιουργία 

κεντρικών γραφείων ξένων εταιρειών στη Δημοκρατία και ενισχύεται η κυπριακή 

οικονομία.  

 Στο στάδιο της εξέτασης του νομοσχεδίου τα μέλη της επιτροπής εξέφρασαν 

επιφυλάξεις ως προς την αποτελεσματικότητα της ισχύουσας ρύθμισης, καθώς και για 

την αναγκαιότητα επέκτασης αυτής. Περαιτέρω, ζήτησαν την κατάθεση στοιχείων 

αναφορικά με την εφαρμογή του μέτρου, καθώς και τον αριθμό των φορολογουμένων 

που έχουν επωφεληθεί της ισχύουσας ρύθμισης. 
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 Σημειώνεται ότι το Υπουργείο Οικονομικών με επιστολή του, ημερομηνίας 5 

Οκτωβρίου 2020, κατέθεσε αναθεωρημένο κείμενο νομοσχεδίου, με το οποίο, όπως 

αναφέρεται στην εν λόγω επιστολή, αποδίδεται με σαφέστερο τρόπο η πρόθεση της 

εκτελεστικής εξουσίας και ο σκοπός των προτεινόμενων ρυθμίσεων. Σύμφωνα με την 

ίδια επιστολή, διευκρινίζεται ότι σκοπός του νομοσχεδίου είναι η επέκταση του 

υφιστάμενου φορολογικού πλαισίου μέχρι το φορολογικό έτος 2025, καθώς και η 

διασφάλιση εφαρμογής της φοροαπαλλαγής για πέντε έτη από την ημερομηνία έναρξης 

της εργοδότησης του φορολογουμένου.  

 Σημειώνεται περαιτέρω ότι το Υπουργείο Οικονομικών με δύο επιστολές του, 

ημερομηνίας 16 και 22 Οκτωβρίου 2020, κατέθεσε αναλυτικά στοιχεία σε σχέση με την 

εφαρμογή του εν λόγω μέτρου.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατέληξε στα ακόλουθα: 

1. H πρόεδρος της επιτροπής και το μέλος της βουλευτές της κοινοβουλευτικής 

ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος, τα μέλη της βουλευτές της κοινοβουλευτικής 

ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, το μέλος της βουλευτής της Αλληλεγγύης, 

το μέλος της βουλευτής της Συνεργασίας Δημοκρατικών Δυνάμεων, καθώς και το 

μέλος της βουλευτής των Ανεξαρτήτων επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη 

συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος. 

2. Τα μέλη της βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού 

Συναγερμού, καθώς και το μέλος της βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων-

Συνεργασία Πολιτών υιοθετούν τους σκοπούς του νομοσχεδίου και τάσσονται 

υπέρ της ψήφισής του σε νόμο.  
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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, υπό το φως των 

πιο πάνω θέσεων, υποβάλλει με την παρούσα έκθεσή της το νομοσχέδιο για τη λήψη 

τελικής απόφασης στο στάδιο της συζήτησής του από την ολομέλεια του σώματος. 
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